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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da

Bahia, realizada a 27 de maio de 2014.
Às quinze horas do dia vinte e sete do mês de maio do ano dois mil e

quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia qu6rum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador TÀCIO LIMA DA SILVA efetuar a Leitura da Biblia Sagrada e ap6s a
aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE
que constou do seguinte: Ofício datado de 19 de maio, da vereadora IVANILDA
LEMOS (Vane) enviando para apreciação e votação o Projeto de Lei 14/2014,
que "Institui a Semana Municipal da Família Católica de Valença, passando a
compor o calendário oficial de eventos no Município de Valença"; Oficio datado
de 22 de maio, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando para
apreciação e votação o Veto ao Projeto nO 05/14 - Ementa: Veto total ao
Projeto OS/2014, que "Dispõe sobre o uso e transporte do esterco de galinha
(adubo orgânico)"; Oficio datado de 26 de maio, do Edil ANTONIO BARRETO
enviando para apreciação e votação o Projeto de Lei 15/2014, que "Renova a
utilidade pública o Centro de Restauração de Vidas Renascer"; Oficio datado
de 26 de maio, do Edil FABRICIO LEMOS enviando para apreciação e votação
o projeto de Decreto Legislativo 06/14, que "Concede Título de Cidadão
Valenciano ao Sr Robinson Almeida"; Oficio datado de 26 de maio, do vereador
BENVINDO LUZ encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei
16/14, que "Considera de Utilidade Pública a Associação Cultural de Capoeira
Raízes dos Palmares"; Projeto de Lei 07/2014, que "Autoriza o Poder Executivo
a contribuir mensalmente com as entidades de representação de município";
Proposição subscrita de autoria do Vereador CARLOS ANTÓNIO DE JESUS
(Eei) propondo a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. ao Sr. Florisvaldo
Eliseu Borges; 2. ao Presidente e Vice da Associação dos Salva Vidas do
Guaibim; Proposição subscrita de autoria do Edil MANOEL VALTER (Vavá)
apresentando três indicações: 1. providências para as câmaras de vigilância do
calçadão; 2. pediu profissionais que realizem o teste de leishmaniose no posto
do Paraná, Orob6; 3. pediu transporte gratuito para pacientes carentes que
fazem fisioterapia; Proposição subscrita de autoria do vereador JAIRO DE
FREITAS BAPTISTA apresentando uma indicação em que solicita que a Mesa
Diretora convide a diretoria da Associação do bairro do Novo Horizonte 11 e 111;
Proposição subscrita de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS apresentando
duas Moções: 1. de Congratulações a Prol'" Cláudia Tomé; 2. de Pesar aos
familiares do Sr Washington César Santos, pelo seu falecimento; Proposição
subscrita de autoria da vereadora IVANILDA LEMOS apresentando duas
Moções de Pesar: 1. pelo falecimento do Sr Agostinho de Souza; 2. pelo
falecimento do Sr Ivan Pereira Batista; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o
Sr. Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários
gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores:
E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: BERTOLlNO DE JESUS
apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que o setor de iluminação pública
promova a reposição de lâmpadas para o distrito de Guaibim, assim com
também se faça esse serviço nas comunidades de Três Jueranas e Tabocas;. ~ ~ti'L!.r y-~~~
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2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova melhoramentos no acesso ao
Loteamento Jardim Michele, no Guaibim, com material pedregoso; CARLOS
ANTÔNIO DE JESUS SANTOS (Eei) apresentou três Indicações Verbais: 1.
Pediu a recuperação da Rua Açaí, na Graça; 2. Pediu a colocação de entulho
em algumas ruas do Quilombo, no Novo Horizonte; 3. Reivindicou providências
para a comunidade de Bela Vista; MANOEL VALTER (Vavá) apresentou três
Indicações Verbais: 1. Que o setor de iluminação pública promova a reposição
de lâmpadas nas ruas do Jambeiro, assim como no Orobó e em toda a zona
rural; 2. Pediu para passar a máquina da fábrica de blocos até a ladeira, nas
imediações do lixão do Orobó; 3. A recuperação da estrada principal do Orobó;
BENVINDO SOUSA LUZ apresentou nove Indicações Verbais: 1. Que o
Executivo providencie uma casa de apoio em Salvador para pacientes carentes
de nossa cidade que buscam atendimento na Capital do Estado; 2. Que a
Prefeita cumpra sua promessa para a reforma do campo do Continental, em
Maricoabo; 3. Que a Prefeitura tome providências em tire a posse do campo do
Continental de uma pessoa que vem cobrando de aluguel, em média, R$
1.000,00 a R$ 1.500,00 mensalmente, campo este que, segundo o Edil, é um
patrimônio do Municipio, mas vem sendo explorado por um particular sem, ao
menos, fazer algum beneficiamento no local; 4. Pediu reposição de lâmpadas
na 2' travessa da Praça de Fátima; 5. Que a secretaria competente promova
obras de fim emergencial no Loteamento Estância Azul; 6. Pediu reposição de
lâmpadas no Loteamento Estância Azul; 7. Limpeza nas ruas do Distrito de
Maricoabo; 8. Pediu a conclusão da recuperação da estrada que dá acesso ao
Tabuleiro da Várzea, no Lava Siri; 9. Pediu agilidade nos serviços de conclusão
das obras da creche Favo de Mel; IVANILDA MALTA LEMOS (Vane)
apresentou uma Indicação Verbal solicitando que a secretaria competente da
Prefeitura promova ações no Guaibim para alavancar o turismo na baixa
estação, visto que o Município não está promovendo incentivos ao turismo
naquela localidade, ficando os nativos sem meios de tirarem os seus sustentos
nesse período em que o turista não está presente com grande frequência. "As
festas juninas estão chegando e as comunidades de Guaibim e Maricoabo
clamam por eventos nessas localidades"; REGINALDO ARAÚJO apresentou
três Indicações Verbais: 1. Que a Mesa agente junto à Prefeita e seus
secretários uma reunião com a finalidade de expor e discutir as demandas do
município, objetivando conhecer as possibilidades orçamentárias para o
atendimento às frequentes indicações dos vereadores e comunidade; 2.
Agradeceu ao casal Carlito e Eliane pelas relevantes contribuições que têm
proporcionado para as melhorias estruturais do Orobó. "Sabemos que vocês
poderiam, se quisessem, morar em Valença, todavia, fazem questão de morar
no Orobó, pois querem lutar pelo desenvolvimento da região e por ser muito
queridos por àquela comunidade. O Poder Legislativo se congratula e
agradece-lhes por tudo que tem feito para a melhoria da qualidade de vida do
povo do Orobó"; 3. Que a Receita Municipal envie prepostos para averiguar as
denúncias de que uma pessoa vem cobrando aluguel no campo do Continental,
o qual é um patrimônio do Município; 4. Que a Secretaria de Turismo to~m
providências para que no próximo verão, no Guaibim, não penmitaa venda \ '\ ~
outras mercadorias que não sejam [lesanatos, com o objetivo de priorizar o ' ..
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comércio e a economia local. E caso não seja possivel, que aumente o valor
dos tributos cobrados para aqueles que não são moradores daquele distrito;
ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou uma indicação verbal
solicitando que a Secretaria de Meio Ambiente informe, o mais rápido possível,
em que situação está a castanheira secular existente na subida para o Amparo,
a qual é um cartão postal de nossa Cidade, e sua falta de preservação causa
riscos para os moradores daquele local; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou
três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a
reforma das ruas do Loteamento Santa Luzia, Jambeiro; 2. Que o setor de
iluminação promova a reposição de lâmpadas do Loteamento Estância Azul, da
quadra da Vila Operária e da Praça Marcondes Filho, no poste ao lado do
mercadinho Brasil, na esquina das 4 esquinas, no Jacaré nas imediações do
SESI, no Areal de cima e ladeira Amapá, no Alto do Campinho e na Rua
Antõnio Germiniano; 3. Que a Secretaria de Saúde envie a esta Casa um
relatório da Vigilância Epidemiológica sobre a questão da dengue em nosso
Município; FABRICIO FONSECA LEMOS apresentou cinco Indicações Verbais:
1. Que a Secretaria de Infraestrutura reforme o quebra molas da Rua Genaro
Lobão, em frente ao bar Sarapuí; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens
faça a pavimentação da ladeira das pedreiras, atrás da ponte da CVI, que dá
acesso à caixa d'água do SAAE; 3. Que o SAAE promova a recuperação da
pavimentação da rua central da Baixa Alegre, que foi danificada pelo
vazamento de água e com a quebra da manilha; 4. Que a secretaria
competente realize uma visita em uma casa abandonada na Vila Operária, em
frente ao bar Sarapuí, onde existem ratos e uma fedentina horrível; 5. Que a
secretaria competente fiscalize os ônibus que circulam em nossa Cidade de
forma irregular, mais especificamente o micro-ônibus de placa JOZ-3636 que
está circulando com o farol apagado e à noite, causando perigo para outros
veículos, para transeuntes e até dos próprios funcionários; MANOEL DE
JESUS SANTOS (Betão) apresentou três Indicações Verbais: 1. Pediu a
reforma da ponte da Amizade, que liga Valença a Jaguaripe, a qual caiu; 2.
Pediu providências quanto à conclusão das obras da ponte Águas de Março; 3.
Reposição de lâmpadas no Novo Horizonte; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA
apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Educação
informe o motivo pelo qual a única escola do Bairro Estância Azul encontra-se
fechada; 2. Que o setor competente da Prefeitura tome providências co
relação a uma colmeia de abelhas existente na Rua Raul Malbouisson, onde.
enxame está atacando pessoas, inclusive já ocorreu a morte de quatro cães; 3.
Pediu para que a Secretaria de Estradas e Rodagens providencie duas
caçambas de entulho para a Rua Padre Uno Trezzi, na Graça, que está
intransitável e vem prejudicando uma pessoa com necessidades especiais que
ali mora; 4. Critica a atual administração por ter circulado um comunicado aos
seus secretários e diretores exigindo o comparecimento dos mesmos em
eventos do Poder Executivo. Para Baptista, isso demonstra a falta de liderança
da Prefeita junto aos servidores contratados e comissionados. "Isso me
preocupa, pois indícios ditatoriais se fazem presentes na atual administração".
E finaliza dizendo "Um líder convida. Um chefe convoca'" RENIVALD\}
MENEZES,-~Rei)apresentou duas In~Ic~çõesVerbais: 1. Que ~ Secretaria d ,~\
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Infraestrutura promova melhoramentos na escola Augusta Messias Guimarães,
na Urbis, também com limpeza e capina; 2. Pediu melhorias na creche Favo de
Mel; ANTÔNIO BARRETO apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens promova melhoramentos com a abertura
das ruas do Loteamento Tio Virginio e colocação do material conhecido por "pé
de pedreira"; 2. Que a Procuradoria do Municipio envide esforços para
possibilitar a organização da documentação necessária à obtenção das
escrituras públicas dos imóveis do bairro da Urbis; O Sr. Presidente informou
que as indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus
respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes
matérias: Projeto de Lei 14/2014, que "Institui a Semana Municipal da Família
Católica de Valença, passando a compor o calendário oficial de eventos no
Municlpio de Valença", de autoria da vereadora IVANILDA LEMOS (Vane);
Veto ao Projeto nO05/14 - Ementa: Veto total ao Projeto 05/2014, que "Dispõe
sobre o uso e transporte do esterco de galinha (adubo orgânico)"; Projeto de
Lei 15/2014, que "Renova a utilidade pública o Centro de Restauração de Vidas
Renascer' de autoria do vereador ANTONIO BARRETO; Projeto de Decreto
Legislativo 06/14, que "Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Robinson
Almeida", de autoria do vereador FABRICIO LEMOS; O Sr. Presidente,
conforme o art. 114 do Regimento Interno, encaminha as matérias às
comissões competentes para emissão de pareceres técnicos; Projeto de Lei
16/14, que "Considera de Utilidade Pública a Associação Cultural de Capoeira
Raizes dos Palmares", de autoria do vereador BENVINDO LUZ. Pede a palavra
o vereador autor, solicitando das comissões competentes a dispensa dos
pareceres porque a referida associação está em vias de conseguir um recurso
federal e o prazo vai findar em breve, por isso a urgência da matéria. O Sr.
Presidente, ao verificar o aceno positivo das comissões, submete o projeto em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação;
Processo n.o 14/14, desta Casa, Projeto de Lei nO07/14, do Poder Executivo,
que "Autoriza o Poder Executivo a contribuir mensalmente com as entidades de
representação do município". Posto em apreciação. Com a palavra o vereador
Antônio Barreto informando que o valor que seria definido em assembleia, fo
divulgado através de uma tabela, encaminhada pela UPS, a qual classifica as
despesas de contribuição do municipio pelo número de habitantes, o que dá _
um valor de R$ 2.601,28. Segundo o Edil, a administração irá encaminhar esta
tabela até a próxima semana, e pede que esta Casa vote o projeto para que se
possa agilizar sua tramitação. Projeto submetido em votação, que foi aprovado
por unanimidade em primeira votação; O Sr. Presidente submete em
apreciação e votação as Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam:
CARLOS ANTÔNIO DE JESUS SANTOS (Eei) propondo a aprovação de duas
Moções de Aplausos: 1. ao Sr. Florisvaldo Eliseu Borges; 2. ao Presidente e
Vice da Associação dos Salva Vidas do Guaibim; FABRICIO FONSECA
LEMOS propondo a aprovação de duas Moções: 1. de Congratulações a pro~
Cláudia Tomé; 2. de Pesar aos familiares do Sr. Washington César Santo ,
pelo seu falecimento; IVANILDA LEMOS propôs a aprovação de duas Moçõe \.
de Pesar: 1. aos familiares do Sr. Agostinho de Souza; 2. aos familiares do Sr. .'
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Ivan Pereira Batista; Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade;
Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE
EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a palavra.
Inicialmente com a palavra o vereador BENVINDO SOUSA LUZ criticando a
promessa que o Secretário de Transportes fez sobre uma suposta aquisição de
dois ônibus que serviriam para a pasta da saúde, porém foi uma promessa que
não se concretizou. Cobrou do Provedor da Santa Casa que avalie os
profissionais que são responsáveis pela emergência daquela casa de saúde,
pois alguns não têm condições físicas e mentais para trabalhar naquele setor.
Cobrou do SAAE que tome providências sobre um esgoto a céu aberto na rua
do Bate Quente. Também fez menção sobre a estrada que liga Valença a
Nazaré, dizendo que vai pedir mais cascalho para a estrada, pelo fato de que o
governo não conserta. Ressaltou que recentemente teve um prejuízo de R$
4.000,00 no seu veículo por causa da estrada danificada. "Vou pedir para botar
mais cascalho na estrada que liga Valença a Nazaré, pois parece que é uma
estrada vicinaf', disse o Edil; Com a palavra o vereador TAclO LIMA DA SILVA
parabenizou a Secretaria de Saúde pelo evento que se realizará no próxímo dia
28 de maio, no CEMEP, onde se discutirá os males provenientes do tabagismo;
Com a palavra o vereador MANOEL DE JESUS SANTOS (Betão) cobrando da
Secretaria de Estradas e Rodagens serviços de melhoramentos nas estradas
que dão acesso à comunidade de Beira do Rio Jequiriçá; Com a palavra o
vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS tecendo comentários sobre a
audiência pública para apresentação do quadrimestre de 2014 realizada ontem
pela contabilidade da Prefeitura, e que segundo Adailton, é muito preocupante.
O Edil citou alguns percentuais que alertam para o fato da falta de recursos no
final do ano para o pagamento do décimo terceiro salário do funcionalismo, o
que será uma repetição do que aconteceu na gestão anterior. Ressaltou que
não existe o equilíbrio fiscal nas contas conforme a atual administração está
propagando e não adianta esconder os fatos, porque, sob sua visão, a situação
é gravíssima. Em aparte, o vereador Reginaldo parabeniza o vereador Adailton
por sua coerência e afirma que mais do que nunca o município de Valença
precisa da ajuda do Governo do Estado. Ao finalizar sua fala, o Edil Adailton diz
que é momento de se chamar as partes interessadas para mostrar a re
situação do município; Com a palavra o vereador ANTÓNIO BARRETO SILV
concordando que a situação econômica do Município é complicadíssima. Cita
algumas medidas que devem ser revistas, como o próprio plano de cargos e
salários dos professores; Com a palavra a vereadora IVANILDA MALTA
LEMOS lembrando que esta discussão vem se arrastando há muito tempo e
não é apenas um problema desta gestão, e pede ações para que se enfrente o
problema. "A administração já passou do tempo para poder chamar esta Casa
para conversar e tentar chegar a uma solução. Não adianta ficar empurrando
com a barriga", disse Vane. Parabenizou o Sr. Rodrigo Mário que organizou a
Parada Gay em nossa Cidade, evento este ocorrido no último domingo e que
teve bastante brilho; Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA
também fazendo menção à questão sobre a audiência pública para ~\
apre~enta~o do q~~drimestre de 20.14 realizada ontem pela Prefeitura. Para\ ~l.~
Baptista e necessano se fazer um amplo estudo sobre a saúde financeira do \Jl\
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Município, e a gestão precisa abrir um canal de diálogo com esta Casa e ser
austera com relação aos recursos públicos. Outro aspecto abordado pelo Edil é
a questão da contratação de muitos parentes da Prefeita, o que caracteriza o
nepotismo, algo que não se sabe se é salutar para a administração. Quanto à
questão dos terrenos da Urbis, informa que a senhora que é proprietária do
terreno daquele bairro não irá autorizar a liberação das escrituras pelo fato de o
Governo do Estado não lhe ter pago o precatório referente à desapropriação do
imóvel. E finalizou seu pronunciamento parabenizando a realização e o
sucesso da V Parada Gay de Valença, ocorrida no último dia 25 de maio,
especialmente ao organizador daquele evento, o Sr. Rodrigo Mário; Sr.
Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no
período do Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público
presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar,
Eu, ~'7CIO FLÁVIO.S~LVADE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente
AtatiLW l,WtW ~l,v> dJ JI~
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